
17.9. 2011 Po knihovnách regionu tentokrát vlakem E CCE LIBRIS 
a Knihovnickou poutí 

V letošním roce se konal další již 4. nadregionální jihočeský ročník "Na kolech 
po knihovnách regionu", který měl již tradičně mezinárodní zastoupení. Tentokrát 
byla zvolena vlaková kola. Trasa vlaku ECCE LIBRIS vedla z Tábora do Nového 
Údolí. Vlak byl sestaven z vyhlídkových a bufetových vozů a byl tažen dieselovou 
lokomotivou ř. 742 Hector.  
Po cestě  zájemce čekal bohatý program zajišťovaný knihovnami obcí, kterými vlak 
jel.   

Již v Táboře po slavnostním zahájení místostarostkou města Tábora ing. 
Horejskovou a zástupci knihovníků nastoupilo asi 100 cestujících, jihočeští 
spisovatelé - Přemysl Veverka, Hynek Klimek, Jiří Prášek, Hanka Hosnedlová, Josef 
Vrba a brněnská hudební skupina POUTNÍCI, která doprovázela svými krásnými 
písničkami celou cestu vlakem až do Nového Údolí. Postupně na nástupištích 
přistupovali nejen cestující, ale i další převážně jihočeští spisovatelé, kteří měli ve 
vlaku autorská čtení, autogramiády a příjemné hovory se svými příznivci: 
- Milevsko: Vladimír Šindelář 
- Písek: Ladislav Beran, Richard Uher, Petr Šulista, Tomáš Červený, Miroslav Boček, 
Ivo Šmoldas a ilustrátorka Galina Miklínová 
- Vodňany: Jan Bauer, Jiří Macoun 
- Číčenice: Jarmila Mandžuková 
- Husinec: Martina Zíková, Stanislav Beran 
- Prachatice: Michal Viewegh, David Jan Žák, dále zde nastoupili hosté z 
příhraničního Freyungu-knihovníci, spisovatelé, nakladatelé, novináři: Norburga 
Schreiner, Sieglinde Reimeier, Annemarie Neumüller, Edeltrand Schnelzer, Manuela 
Kannamüller, Michael Sellner, Erich Dorner, Günther Rauch, Josef Sinzinger s 
kamerou 
- Volary: Roman Kozák 
- v Novém Údolí čekali: Jan Houska, Jan Cempírek 
 

Jízda vlakem byla sice dlouhá, ale velice příjemná - cestujícím byly k dispozici 
jídelní, taneční, vyhlídkové a společenské vagóny, které byly průchozí. Počasí nám 
přálo a tak cesta vlakem byla nezapomenutelným dobrodružstvím a zážitkem pro 
všechny zúčastněné.  

V Novém Údolí byla uspořádána zábava na hranici v areálu muzea 
Pošumavských železnic spolku Pošumavská jižní dráha.  Aktivně se zapojil Národní 
park Šumava, který poskytl turistické průvodce a speciální záchranářské auto, obec 
Stožec,  jihočeské nakladatelství Růže a její skupina Paraván, šumavští řemeslníci a 
kulináři. Nechybělo ani prachatické knihkupectví Müllerová, které nabízelo knihy od 
zúčastněných autorů. Šumavský ochotnický spolek z Prachatic zahrál skvostně 
připravené knihovnické představení, kde hlavní role představovaly Clavia a Lania. 
V Novém Údolí tedy vítala všechny cestující hudební skupina PARAVÁN, která zde 
hrála nejen k poslechu, ale i k tanci.  

Velikou událostí byl křest knihy Jihočeští spisovatelé aneb někteří z mnoha ... 
Jeho kmotry byli Mgr. Hana Mrázová-ředitelka MěK Prachatice, Ing. Martin Malý-
starosta Města Prachatice, Michal Viewegh-spisovatel,  Ivo Šmoldas-jihočeský 
spisovatel, Erich Dorner-předseda kulturního spolku Kulamu Haidmühle, David Jan 
Žák-jihočeský spisovatel, Tomáš Červený-autor knihy a jihočeský spisovatel. 

Po křtu knihy následovala autorská čtení, volná zábava a občerstvení. 



Partnerská knihovna ve Freyungu se svými hosty se prezentovala hudebním 
vystoupením s harfou a dvojjazyčnou četbou z knihy Po stopách soumarů, kterou 
vydala s Městskou knihovnou Prachatice v roce 2010 při miléniu Zlaté stezky. 
Bavorští hosté dále nabízeli jejich kulinářské speciality. 

Nad touto akcí přebral Záštitu ministr kultury MUDr. Jiří Besser. Celá akce 
proběhla za podpory Jihočeského kraje, Města Prachatice, Společnosti tří zemí, 
SKIPu, obce Stožce, Českých drah a Správy Národního parku Šumava.  
 
 

Fotografie z této akce je možné si prohlédnout na 

http://www.knih-pt.cz/index.html?p=akce_list&M=9&Y=2011 


